

AGENCIJA ZA ELEKTRONSKE KOMUNIKACIJE I POŠTANSKU DJELATNOST  
Bulevar revolucije 1  
81000 Podgorica

Predmet:  
Javne konsultacije u vezi Plana numeracije i Plana adresiranja

Generalne primjedbe:

Dokumenti koji su predmet javnih konsultacija nisu usklađeni sa Zakonom o elektronskim komunikacijama. Šta se tačno utvrđuje Planom numeracije, a šta treba da bude sadržano u Registru, propisano je članom 87 Zakona o elektronskim komunikacijama, i cijenimo da je to usklađivanje trebalo da napraviti prije upućivanja na javnu raspravu.

Osim sa Zakonom, predložene dokumente je trebalo uskladiti sa ITU dokumentom <http://www.itu.int/oth/T02020000DA/en>, koji je komunikacija Agencije prema ITU, i koji je obavezujući.

Primjedbe na Plan numeracije

U Uvodu Plana navodi se da Plan sadrži definicije. Međutim, neke važne definicije nedostaju, a od njih zavisi kako će se Plan primjenjivati. Predlažemo da se u Plan uvrsti poglavlje "definicije", i da se tu uvrsti definicija "Otvorenog Plana Numeracije", koji se pominje u stavu 1 poglavlja III.

Druga bitna definicija koja nedostaje odnosi se na kratke kodove. Zavisno od toga kako bude glasila definicija kratkih kodova, Plan numeracije može biti različito protumačen.

Naše je razumjevanje da se kratki kodovi odnose isključivo na telefonske pozive, i da bi to trebalo da bude sadržano u definiciji.

Takodje, treba razjasniti da li se termin "kratki kodovi" odnosi isključivo na biranje bez prefiksa, ili se odnosi i na biranje sa prefiksom.

Mi predlažemo da se servisni brojevi koji se odnose na servise koji se mogu koristiti isključivo unutar sopstvene mreže operatora ne svrstaju u definiciju kratkih kodova, niti ih treba unositi u Plan.

Ukoliko se neki od tih servisa koriste na način da su dostupni i pretplatnicima ostalih operatora, onda se biraju sa prefiksima, i opet ne bi trebali biti tretirani kao kratki kodovi.

Jedino medjuoperatorski kodovi koji se biraju bez prefiksa, i mogu se birati iz svih mreža, po našem mišljenju spadaju u kratke kodove, i samo njih treba uvrstiti u ovaj Plan.

U stavu 1 Uvoda piše da Plan numeracije sadrži način upravljanja. Moramo priznati da način upravljanja ne pronalazimo u daljem tekstu, te da nam ostaje nejasno kako se vrši sekundarna dodjela i kako se ona administrira.

S obzirom da Promonte koristi broj 9898, predlažemo da se broj 19898 ukloni sa liste, da ne bi dolazilo do zabune.

Takodje predlazemo, s obzirom da broj 1188 već koristimo u našoj mreži, da se i ovaj broj izuzme iz liste.

Predlažemo da se definiše način na koji se kratki kodovi pozivaju iz inostranstva.

Predlažemo da se Promonteu odranije dodijeljen pristupni kod 63 uvrsti na istovjetan način kao broj 069.

#### Primjedbe na plan adresiranja

1. U Planu adresiranja se ne pominju ISPC tacke i NSPC adresni opsezi koji su vec dodijeljeni Promonteu. Dokument bi morao biti dosljedan, tj ili da sadrži sve dosadašnje dodjele, ili nijednu, a u svakom slučaju istovjetno kao i u Planu numeracije.

2. Kod kratkih kodova - na primjer:

Obavještenje o brojevima telefona pretplatnika

**118a(b)**

**a-operator, b-podvrsta usluge**

nije naveden već dodijeljeni broj operatora (je li broj a-operator za ProMonte 1,2,3....). Predlažemo da se uvrsti u Plan.

3. Potrebno je uvrstiti E.212 nacionalni kod za ProMonte – 01, koji je odredjen po analogiji sa medjunarodnim kodom 220.

Podgorica, dana 06.03.2009.

S poštovanjem,

Izvršni direktor  
Christopher Laska